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第６回 聖籠町立小学校児童の通学のあり方検討委員会 議事概要 

 

日時：令和 2年 3月 30日（月）19:00～20：00 

場所：役場第 2会議室 

欠席委員：1委員 

欠席事務局：なし 

 

１ 開会 

 ○ 事務局 

   定刻前ですが、本日出席予定の皆様がお揃いですので只今から「第 6回聖籠町立小学校

児童の通学のあり方検討委員会」を開催いたします。本日の欠席委員は、1 名の委員より

欠席の報告を受けておりますので報告いたします。また、本日の検討委員会を以って最終

となります。年度末のお忙しい中お集まりいただきましてありがとうございます。 

これまでに、皆様方より協議・検討いただいた結果と本日の検討結果を以って、最終  

報告として本検討委員会の報告書を調整のうえ町教育委員会に提出させていただく流れと

なります。 

   つきましては、前回の積み残しになっていた「有料とすることで事業そのものが危ぶま

れることから、ニーズ調査の結果を踏まえて事業の実施有無について判断する。」としてい

た部分を、ニーズ調査結果に基づき協議・検討していただき、最終の調整については事務

局に一任をいただいたうえで報告書を完成させ教育委員会あてに提出させていただければ

と思います。 

   なお、ニーズ調査につきましては当初小学校・こども園を通じて配布・回収の予定で  

したが、コロナウイルスの関係で急遽小学校が臨時休校となったことから 3 月 12 日付け

で回答期限を 3 月 23 日として対象保護者 63 名に郵送（年長組のこども園児は園から  

配布・回収）にて配布させていただきました。回答期限の 23 日以降も回答が戻ってきて 

おりましたので、27日の金曜日分までを回収（回収率 79.4％）しながら結果をまとめた関

係上、前回に引き続き事前の資料配布が出来ませんでした。 

   前回同様、お詫び申し上げますと共に事情をご理解くださいますようお願いいたします。 

（資料確認） 

それでは、次第に基づき会議の進行をお願いいたします。次第 2の会長挨拶です。 

会長におかれましては、挨拶をいただいたあと引き続き座長となっていただき議題の 

進行をお願いいたします。 

 ○ 会長 

   皆様お疲れ様です。新型コロナウイルス対策も中々先行きが見えない状況でありまして、

本日の委員会の実施有無もどうなるのかなと思っておりましたが実施するということで 

本日が最終回となりますが、短時間の中で確認をしながら最終の検討結果として意見をま

とめたいと思っておりますので、皆さん方のご協力をお願いいたします。 

   今ほど事務局より説明がありましたが、前回取り残した部分の「有料とすることで事業

そのものが危ぶまれることから、ニーズ調査の結果を踏まえて事業の実施有無について判

断する。」としていた部分について、事務局の説明に基づきまとめてまいりたいと思いまい
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ます。 

   先ずは、事務局から調査結果について説明をお願いいたします。 

 ○ 事務局 

  《資料に基づき朗読説明》 

 ○ 会長 

   今ほど事務局より、丁寧な説明がありました。 

   では、私の方から調査結果を基に一つ一つ確認していきたいと思いますのでよろしく 

お願いいたします。 

   調査対象が 63 名で、50 名の方からの回答があり回収率は 79.4％でありました。13 名

の方から回答が無かったわけですが、80％近い回答率であったとのことから対象保護者の

方々の大体の意向確認は出来たものと思われます。 

先ず初めに、問 3 の「バスを運行した場合バスを利用しますか。」との問いに「利用す

る」と回答した方が 42 名で 84％、「利用しない」が 8 名で 16％、また問 4 で利用する  

場合は「往復利用」が 31名で 73％、「片道利用」が 11名で 27％という結果が出ておりま

すし、「利用しない」と回答した方は「徒歩」が 5 名で保護者による送迎が 3 名となって 

おります。更に、徒歩とした場合に 1 ないし 2 名の少数で歩くこととなった場合はどう 

対処しますかとの問いに、それでも「徒歩」と回答した方が 1 名、スクールバスが 1 名、

保護者による送迎が 3名となっております。 

この結果から、バスを運行した場合は回答者のうち 84％の方々が利用すると答えて  

おり、更に徒歩で少数になった場合はスクールバスを利用すると回答した方を含めると 

約 90％の方々が利用すると回答しております。 

この結果を受けて、本検討委員会では「バス運行事業は実施」とのことで意見をまとめ

て良いのではないかと考えますが如何でしょうか。 

（委員全員うなずく。） 

はい、ありがとうございました。 

次に、問 8で一定の徒歩区間を設けたことについてどう考えるかとの問いに、「適当」と

回答した方が 40名で回答者全体の 80％が「適当」と回答しております。併せて、学校か

らの距離制限を設けたことについては 44名 88％の方が「適当」と回答しておりますので、

この 2項目についても当初の検討結果のまとめのとおりで良いと判断しますが如何でしょ

うか。 

（委員全員うなずく。） 

はい、ありがとうございます。 

次に、有料とすることについて 44名 88％の方が「適当」と回答。併せて、50円の料金

設定についても 42名 84％の方が「適当」と回答しております。このことから、この 2項

目についても当初の検討結果のまとめのとおりで良いと判断しますが如何でしょうか。 

（委員全員うなずく。） 

はい、ありがとうございます。 

以上で、前回積み残した部分についての確認を終了いたします。 

ここまでのところで、意見なり事務局にこの部分を確認したいという方はおりませんか。 

事務局から丁寧な説明がありましたので質問等は無いようですが、私から一言、事務局
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には調査結果として反対意見も含め各項目ごとに多数の意見が寄せられていることも事実

です。また、今回の調査は利用対象となる方への調査ということで、それ以外の保護者を

対象に意見を聞くとまた違った意見も多く寄せられるものと考えます。 

本検討委員会の意見書を基に、更に町及び教育委員会で協議・検討のうえ町方針案を  

定め、その後パブコメを経て町の方針を定めたうえで保護者説明会を開催し保護者の理解

を得ながら事業の実施という運びになるわけですので、あらゆる角度から考察のうえ町方

針を定めていただき、円滑な事業の開始と運営が為されますことを検討委員一同ご祈念申

し上げますのでよろしくお願いいたします。 

次に、議題の 2その他ですが、事務局の方で何か用意をしておりますでしょうか。 

（特にありません。） 

特に無いとのことであります。私これまで 6回の会議で皆様方のご意見を伺ってまいり

ました。ありがとうございました。 

これを以って本日の議長の任を解かせていただき、以後の進行を事務局にお返しいたし

ます。 

○ 事務局 

  会長、会議の進行ありがとうございました。委員の皆様方につきましても大変にお疲れ

様でした。ありがとうございました。 

  当初 4回ということで委員会の開催を計画しておりましたが、意見をまとめていく段階

において課題が見つかったり、予定の無かったニーズ調査を実施したりということで当初

予定よりも 2回多く協議・検討を重ねていただきました。本当にありがとうございました。 

  本日検討していただきました結果に基づき、前回お示しした意見書（案）の内容のとお

り最終意見をまとめていただきましたので、若干の表現の修正を事務局の方でさせていた

だいたうえで正式な意見書とさせていただき、教育委員会に提出させていただきたいと 

考えております。そういったことで、最終的な微修正を事務局に一任していただきたいと

思っておりますがよろしいでしょうか。 

（委員全員うなずく。） 

  はい、ありがとうございます。 

  通算 6回ということで、委員会の意見のまとめをすることが出来ました。ありがとうご

ざいました。 

   終了にあたりまして、最後に教育長から一言皆様方に御礼の言葉を申し上げさせていた

だきます。 

   教育長よろしくお願いいたします。 

 ○ 教育長 

   ごめんください。6回にわたるご審議本当にありがとうございました。 

   当初 4回ということで考えていた事務局の読みの甘さを痛感しているところであります。

6 回の中で、皆様方からいただいたご意見、本当に様々な角度から賛成・反対のご意見を

出していただきました。それがあったからこそ、このような報告書がかたちづくられてき

たということで本当に感謝を申し上げます。 

アンケートをとった結果を今ほど読み上げさせていただいたわけですが、アンケートの

中にはこの会議の中でも出てきていた賛成・反対、こういう場合はどうなるんだというよう 
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なご意見がやはり出されておりました。 

   皆様方におかれましては、このような保護者の方々のご意見をこの場で実際に出してい

ただき色々な協議・検討をしていただいたんだということで、皆様方の素晴らしさを改め

て感じているところであります。 

   あとは、事務局の方でこれを整理して町の案というような形につくり上げていってその

後広くパブコメをとるわけでありますが、見直すべきようなご意見も出てくるかも知れま

せんが、その場合は今度は町としての方向付けを最終的に決めさせていただきますが、  

皆様方に検討していただいたことは大事にしながら進めていきたいと思っているところで

あります。 

   数多くのご意見をいただき、また、多くのお時間を使わせてしまいましたことを本当に

申し訳なく思いますし心より感謝申し上げます。 

   本当にありがとうございました。 

 ○ 事務局 

   ありがとうございました。 

   先ほど教育長の話にもあったとおり、町の案ということでまとめてその後にパブリック

コメントを実施させていただきます。その後、保護者説明会を開催し事業の実現に向けて

取り組んでまいりたいと思っております。 

   なお、情報提供でありますが、今回小学校の通学のあり方ということで委員会を設けさ

せていただきましたが、新年度に入って直ぐに今度は中学校の冬季バスについてのあり方

についてどうしようかということで検討委員会を開くことを計画しております。その検討

委員会では、本検討委員会の内容を踏まえて考えていく予定であります。 

   そういった動きが、この後あるということを情報提供させていただきました。 

   それでは、毎回夜の開催ということで本当に難儀をお掛けいたしました。これまで本当

にありがとうございました。 

   お帰りの際はお気をつけてお帰りください。 

   以上で、本検討委員会を終了させていただきます。お疲れ様でした。 

本日はありがとうございました。 


